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 ODRŽAN TREĆI FORUM KANCELARIJA ZA LOKALNI EKONOMSKI RAZVOJ 
 

 
 

Održan treći Forum kancelarija za lokalni 
ekonomski razvoj 
Realizacija projekta opštine Despotovac u 
okviru programa Exchange3 
Izrada strategija održivog razvoja grada 
Kragujevca i opštne Svilajnac 

 
Uredba Ministarstva poljoprivrede o 
podsticanju poljoprivredne proizvodnje putem 
kredita 
Realizacija projekta opštine Despotovac u 
okviru programa Exchange3 

 

U organizaciji Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja (REDASP), 
održan je Treći forum kancelarija za lokalni ekonomski razvoj sa teritorije Šumadije i 
Pomoravlja. Skup je održan na Divčibarama, u hotelu „Vujić”, od 1. do 3. jula 2011. godine. 
Učesnici Foruma bili su predstavnici menadžmenta lokalnih samouprava, odeljenja za 
finansije, budžet i trezor lokalnih samouprava kao i predstavnici kancelarija za lokalni 
ekonomski razvoj iz opština / gradova Šumadije i Pomoravlja. Forum je okupio ukupno 34 
predstavnika 13 lokalnih samouprava Šumadije i Pomoravlja kojima je predstavljen novi 
model budžetiranja lokalnih samouprava tzv. Programski budžet. Novi model budžetiranja 
jedinica lokalnih samouprava predstavio je dr Saša Kristić (Maxima consulting) koji je i 
osmislio i razvio pomenuti inovativni model budžetiranja, koji nije samo budžetski, odnosno, 
finansijski dokument već značajan alat za upravljanje lokalnom samoupravom. 
Teme i radionice koje su sprovedne u tri dana Foruma su: 
 Izmena paradigme budžetiranja u javnom sektoru 
 Predstavljanje jednog od mogućih modela programskog budžeta za jedinice lokalne 

samouprave u Republici Srbiji  
 Prezentacija procesa planiranja implementacije Strategije održivog razvoja Šumadije i 

Pomoravlja 2011-2021  
 Uvod u proces izrade programskog budžeta 
 Radionica: Izrada budžetskog programa  
Na Forumu se kroz zajednički rad svih učesnika došlo do značajnih zaključaka: 
Regionalni nivo: 
 Model programskog budžetiranja je primenjiv na regionalne i međuopštinske pro-jekte i 

predstavlja osnov za osnov za opredeljivanje sufinansiranja sa lokalnog nivoa  
 Plan implementacije Strategije održivog razvoja Šumadije i Pomoravlja 2011-2021 mora 

da sadrži i formu budžetskog programa / projekta, a radni timovi za upravlja-nje 
projektima treba da imaju i članove iz odeljenja / uprava za budžet lokalnih samouprava   

 Plan implementacije Strategije održivog razvoja Šumadije i Pomoravlja 2011-2021 treba 
da bude verifikovan od strane organa upravljanja lokalnih samouprava 

Konkurs “Dobrodošli u Nemačku” 
Nagradni konkuirs za najbolju preduzetnicu 
godine – “Žena za 5” 
Konkurs Državne lutrije Srbije – “Dobrota”  

WWW.REDASP.RS    
 

www.redasp.rs
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Lokalni nivo: 
 Lokalne stratrategije nisu u potpunosti integrisane u proces budžetskog planiranja. 
 Efektivno povezivanje je moguće postići kroz model programskog budžetiranja ili kroz postojeći model korišćenjem principa funkcionalne 

klasifikacije 
 Preduslovi za prelazak na programsko budžetiranje su:  
 direktno uključivanje donosilaca odluka u proces izrade operativnih planova,  
 organizaciono unapređenje lokalne uprave kroz uvođenje programskih / projektnih timova uz obavezno učešće člana tima iz odeljenja / 

uprave za budžet,  
 izrada operativnih planova sa programima i projektima.  

 Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja treba da organizu-je predstavljanje bazičnog koncepta i osnovnih 
principa programskog budžetiranja rukovodstvima lokalnih samouprava iz regiona 

Pored navedenih zaključaka usvojena je i tema tema za naredni Forum kancelarija za lokalni ekonomski razvoj: Osnovi finansijskog 
upravljanja projektima / programima po EU pravilima. Učesnici su se složili da je ova tema od izuzetnog značaja u kontekstu očekivanog 
ubrzanja procesa EU integracija i tekuće harmonizacije zakonodavstva i procedura za rad i upravljanje. 

REALIZACIJA PROJEKTA OPŠTINE DESPOTOVAC U OKVIRU PROGRAMA EXCHANGE3 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja zajedno sa opštinom Despotovac, i češkom opštinom Vlkos, realizuje 
projekat pod nazivom “Partnerstvo za ruralni razvoj opštine Despotovac”. REDASP ima partnersku ulogu, a projekat finansira Delegacija 
Evropske unije u Republici Srbiji kroz program Exchange3. Projekat je otpočeo sa realizacijom 25. marta 2011. godine kada je i zvanično 
potpisan sporazum između Evropske unije u Republici Srbiji i opštine Despotovac. Predviđeno trajanje projekta je 12 meseci. 
Opšti cilj projekta je DoprinOS unapređenju kvaliteta života u ruralnim sredinama opštine Despotovac, dok je specifični cilj projekta doprinos 
ruralnom razvoju opštine Despotovac formiranjem decentralizovanih i participatornih institucionalnih mehanizama za ruralni razvoj opštine 
Despotovac zasnovanih na  međusketorskoj saradnji. 
Projektom je predviđeno da se formira mreža ruralnih info centara i osnuje lokalna akciona grupa pod nazivom Resavski LAG na teritoriji 
opštine Despotovac, da se uspostavi efikasan sistem informisanja, pruža neophodna stručno-tehnička podrške ruralnom stanovništvu i 
uspostavi sistem marketinških i promotivnih aktivnosti ruralnih potencijala opštine Despotovac. 
U okviru projekta će se realizovati sledeće aktivnosti:  
 Adaptiranje prostora postojećih domova kulture za 7 ruralnih info centara.  
 Opremanje i umrežavanje 7 ruralnih info centara  
 Stučna edukacija timova ruralnih info centara  
 Poseta eksperata Češke Republike opštini Despotovac, u cilju edukacije i upoznavanja sa poljoprivrednom politikom EU kao i principima 

funkcionisanja LAG-a u Češkoj Republici. 
 Osnivanje LAG-a na teritoriji opštine Despotovac  
 Studijska poseta članova LAG-a partneru iz Češke  Republike 
 Informativno - tehnička podrška ruralnom stanovništvu 
 Analiza potreba poljoprivrednika za edukacijom i sprovodjenje obuke.  
 Izrada brošura i formiranje biblioteka sa stručnom poljoprivrednom literaturom 
 Organizovanje mini sajma ruralnih potencijala opštine Despotovac 
 Organizovanje posete međunarodnom sajmu poljoprivrede u Veroni  
 Kreiranje web portal-a sa temom ruralnih i turističkih potencijala opštine Despotovac  
 Izrada promotivnog materijala ruralnih info centara i publikacije turističkog potencijala opštine Despotovac 
 Završna konferencija projekta 
U okviru pripremnih aktivnosti do sada su formirani projektni tim, koji će biti zadužen za praćenje realizacije finansijskog i tehničkog dela 
projekta, i komisija za monitoring i evaluaciju, čiji članovi su predstavnici Regionalne agencije, opštine Despotovac, Ministarstva 
poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede, udruženja voćara i vinogradara „Plava šljiva“,  udruženja pčelara „Nektar“, udruženja 
građana „Nasleđe“, udruženja građana „Da i selo bude grad“ i Turističke organizacije opštine Despotovac. 
25. avgusta 2011. godine, u okviru projekta, je predviđena organizacija prvog ruralnog sajma u opštini Despotovac pod nazivom Resava 
rural, koji će biti izložbeno-prodajnog karaktera. Pripreme sajma su u toku. Na sajmu će se predstaviti zainteresovani poljoprivredni 
proizvođači i uduženja opštine Despotovac, predstavnici zainteresovanih opština sa teritorije Republike Srbije, Regionalna agencija, 
programi Ministarstva poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede, program Exchange3, kao i programi banaka koje podržavaju razvoj 
ruralne ekonomije. 
  

 

 

 



 

 

  adresa: Kralja Petra I 22, 34000 Kragujevac; telefon: 034 302701; fax: 034 302706; e-mail: officekg@redasp.rs; url: www.redasp.rs 
 

 
Operational Grant for Regional Agency for Economic Development of Sumadija and Pomoravlje 
EU funded project managed by Delegation of the European Commission 

 

 

       64 
 
 
IZRADA STRATEGIJA ODRŽIVOG RAZVOJA GRADA KRAGUJEVCA I OPŠTINE SVILAJNAC 
Treći kvartal 2011. godine predviđen je za finalizaciju aktuelnih strateških procesa koji su započeti na teritoriji grada Kragujevca i opštine 
Svilajnac. Obe lokalne samouprave se nalaze u istim fazama strateškog procesa koja podrazumeva završetak izrade petogodišnjih ciljeva 
(strateških i operativnih), otpočinjanje procesa izrade projektnih ideja koje predstavljaju finalni i najbitniji deo svakog strateškog dokumenta, i 
njihovo bodovanje po prioritetnosti. Naime, nakon definisanja operativnih ciljeva po SMART metodologiji, kroz radioničarski rad u okviru 
održanih tematskih radnih grupa (TRG), naredni zadatak jeste raspisivanje projektnih ideja od strane članova TRG. Projektne ideje proističu 
iz definisanih operativnih ideja, odnosno, njihovom budućom realizacijom dostiže se sam operativni cilj kome pripadaju.  
Proces raspisivanja projektnih ideja, na bazi kojih će se u budućnosti razvijati kompletni projekti, obavljaće se on-line putem korišćenjem 
OLEDNETWORK web alata (www.olednetwork.rs) koji je razvila Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja. 
Nakon veoma uspešnog korišćenja ovog Internet rešenja u svrhe razvijanja regionalnih i međuopštinskih projektnih ideja u procesu izrade 
regionalne strategije za teritoriju Šumadije i Pomoravlja, isti on-line princip koristiće se i prilikom raspisivanja lokalnih projektnih ideja u 
strateškim procesima koje sprovode grad Kragujevac i opština Svilajnac, pristupanjem sledećim internet adresama: 
 www.olednetwork.rs/kragujevac-projekti  
 www.olednetwork.rs/svilajnac-projekti   
Korisnici portala će imati mogućnost da on-line putem postave svoje projektne ideje i da ocenjuju projektne ideje svojih kolega u okviru TRG-
a kome pripadaju. Korišćenje portala je omogućeno kroz prethodno upoznavanje korisnika sa OLEDNETWORK uputstvom koje je napravila 
Regionalna agencija i prosledila lokalnim samoupravama Kragujevac i Svilajnac, koje dalje prosleđuju svojim uključenim predstavnicima. 

 

 
 
UREDBA MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE O PODSTICANJU POLJOPRIVREDNE PROIZVODNJE PUTEM KREDITA 
Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede objavilo je Uredbu o podsticanju poljoprivredne proizvodnje putem kreditne 
podrške kroz subvencionisanje dela kamatne stope u 2011. godini.  
Na osnovu donete Uredbe kreditna podrška se koristi za razvoj stočarstva, za razvoj ratarstva, voćarstva, vinogradarstva i povrtarstva, za 
investiciona ulaganja u poljoprivrednu mehanizaciju i opremu i za investiciona ulaganja u poljoprivredne objekte pod opštim uslovima 
propisanim Uredbom i posebnim uslovima utvrđenim programima koje donosi Vlada.  
Kreditna podrška može se koristiti pod uslovima iz Uredbe i za refinansiranje kratkoročnih kredita odobrenih na osnovu Uredbe o utvrđivanju 
Programa mera za subvencionisanje kamate za kratkoročno kreditiranje poljoprivredne proizvodnje u 2010. godini. 
Pravo na kreditnu podršku pod uslovima utvrđenim ovom uredbom imaju:  
 fizičko lice – nosilac komercijalnog porodičnog poljoprivrednog gazdinstva, osim fizičkog lica koje je privremeni nosilac poljoprivrednog 

gazdinstva  
 preduzetnik 
 pravno lice.  
Ukupno odobreni iznos kredita po korisniku kredita ne može biti veći od 5.000.000 dinara, a ako je korisnik kredita zemljoradnička zadruga, 
ukupno odobreni iznos kredita po korisniku kredita – zemljoradničkoj zadruzi ne može biti veći od 15.000.000 dinara  
Ako je korisniku na osnovu zahteva odobren kredit manji od 5.000.000 dinara, korisnik ima pravo da podnese novi zahtev za odobravanje 
novog kredita za razliku do limita od 5.000.000 dinara, odnosno za razliku do limita od 15.000.000 dinara ako je korisnik zadruga. 
Zahtevi se podnose bankama, sa kojima Ministarstvo ima uspostavljenu saradnju po ovom programu, najkasnije do 1. novembra 2011. 

Izvor: www.minpolj.gov.rs 

REALIZACIJA PROJEKTA OPŠTINE ĆUPRIJA U OKVIRU PROGRAMA EXCHANGE3  
Članovi radne grupe iz opštine Ćuprije koji rade na projektu "Novi upravljački sistemi i mreža informacione infrastrukture za novo doba u 
pružanju usluga građanima “ bili su u studijskoj poseti partnerskoj opštini Celje.  Kroz seriju radnih sastanaka pokazan je primer organizacije 
i funkcionisanje lokalne samouprave u Sloveniji.  Radna grupa je upoznata sa radom uslužnog centra, kao i softverima koje koristi opštinska 
uprava za elektronsko vođenje predmeta u opštini Celje. Radna grupa je obišla i glavnu pisarnicu i uslužni centar opštine Velenje. 
Studijska poseta je realizovana u okviru pomenutog projekta, finansiranog kroz program Exchange3. Realizacijom ovog projekta, opština 
Ćuprija će pored poboljšanog sistema komunikacije sa građanima, unaprediti i kapacitete svojih zaposlenih u skladu sa standardima EU i 
uvesti ISO standard 9001, čiji je primarni cilj zadovoljenje potreba korisnika. ISO 9001 sadrži zahteve za sistem upravljanja kvalitetom u 
poslovnoj organizaciji, koje organizacija mora ispuniti da bi uskladila svoje poslovanje sa međunarodno priznatim normama. 
Partner na ovom projektu opštini Ćuprija je opština Celje iz Slovenije i u planu su međusobne posete zaposlenih,  kao i dolazak eksperata  iz 
navedene opštine. Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj-NALED je medijski saradnik na projektu. Planirani rok za realizaciju ovog 
projekta je 15 meseci.. 

Izvor: www.cuprija.rs 
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KONKURS “DOBRODOŠLI U NEMAČKU” 
 Institucija koja je objavila poziv: Evropski pokret u Srbiji 
 Tema Konkurs „Dobrodošli u Nemačku“, namenjen je društveno aktivnim studentima osnovnih i master studija univerziteta u Srbiji. 

Cilj konkursa je da se omogući da 60 društveno aktivnih studenata, u dve grupe, u oktobru ili novembru, provedu dve nedelje u studijskoj 
poseti Nemačkoj i upoznaju državu osnivača Evropske unije, kao i njene političke, ekonomske i kulturne osobenosti. 
Studenti kojima će putem javnog konkursa biti dodeljena stipendija za ovaj program, tokom jeseni 2011. godine imaće priliku da dve 
nedelje putuju u Nemačku i posete Berlin i Bavarsku, gde će za njih biti organizovan bogat političko-obrazovni program. Težište prve 
nedelje boravka u Berlinu biće na političkim temama kada će biti organizovana predavanja, radionice i posete institucijama poput 
Ministarstva ekonomije i razvoja, Ministarstva spoljnih poslova i dr. Tokom druge nedelje, studenti će boraviti u Bavarskoj i imaće priliku da 
posete univerzitete, upoznaju se sa univerzitetskim životom i nemačkim kolegama studentima.  

 Aplikanti: Pored državljanstva, studiranja u Srbiji i društvenog aktivizma, studenti moraju biti na osnovnim ili master studija sa prosečnom 
ocenom 8 i više, do 25 godina starosti, a u obzir će biti uzeta i dužina studiranja. 

 Finansiranje: Odabrani kandidati će imati prilike da provedu dve nedelje u studijskoj poseti Saveznoj Republici Nemačkoj. 
 Rok za prijavu: 10. septembar 2011. godine 
 Web/email: www.dobrodosliunemacku.org 

NAGRADNI KONKURS ZA NAJBOLJU PREDUZETNICU GODINE – “ŽENA ZA 5” 
 Institucija koja je objavila poziv: Opportunity Banka 
 Tema: Nagradni konkurs za izbor preduzetne žene godine pod nazivnom „Žena za 5“ Opportunity Banke organizuje kao podsticaj 

ženskom preduzetništvu.  
Opportunity Banka, drugi put za redom, raspisuje konkurs izbor najbolje preduzetnice godine u nameri da ženama u preduzetništvu pruži 
javnu podršku, da ih motiviše ka samozapošljavanju i da im pruži pomod u razvoju sopstvenog biznisa kao i da promoviše uspešne 
modele ženskog preduzetništva. 
Projekat podržava Nacionalna agencija za regionalan razvoj. 

 Aplikanti: Pravo učešća na konkursu imaju državljanke Republike Srbije sa stalnim boravkom u Republici Srbiji koje ulaze u jednu od ovih 
kategorija: 
 žene koje imaju malo ili srednje preduzede registrovano na svoje ime i aktivno učestvuju u poslovnim aktivnostima 
 žene samostalne preduzetnice 
 žene nosioci registrovanog poljoprivrednog gazdinstva 

 Finansiranje: Pobednici konkursa će biti uručena nagrada u vrednosti od 500.000 dinara za namensko investiranje u razvoj i unapređenje 
vlastitog  poslovanja.  

 Rok za prijavu: 5. avgust 2011. godine 
 Web/email: www.obs.rs, www.narr.gov.rs, konkurs@obs.rs 
KONKURS DRŽAVNE LUTRIJE SRBIJE – “DOBROTA”  
 Institucija koja je objavila poziv: Državna lutrija Srbije 
 Tema: Državna lutrija Srbije u saradnji sa Balkanskim fondom za lokalne inicijative, objavila je četvrti konkurs „Dobrota“, kojim želi da 

podstakne udruženja građana u Srbiji da prijave svoje projekte koji će biti usmereni na unapređenje međugeneracijske saradnje, druženje i 
međusobnu podršku starih i mladih u lokalnim zajednicama širom Srbije. Kroz podršku projektima udruženja građana usmerenim na 
kulturno i društveno oživljavanje lokalnih zajednica putem razmene iskustava, veština i zanata, DLS želi da podstakne međugeneracijsku 
saradnju, solidarnosti i volonterski duh, koji su deo kulture i tradicije u Srbiji. 

 Aplikanti: Na konkurs se mogu prijaviti udruženja građana iz cele Srbije koja deluju na nivou lokalnih zajednica. 
 Rok za prijavu: 22. avgust 2011. godine  
 Web/email: www.lutrija.rs, www.bcif.org, office@bcif.org 
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